
Čj pro 6. D na týden 4. - 7. 5. 2020 

 

Děkuji za zasílání grafických rozborů vět, z první várky jich mám ale asi jen polovinu. A ne 

všem to jde tak, jak bych si představoval. Známky budou v systému Bakaláři asi ve středu 

odpoledne (spolu s VS challenge). Druhou várku vašich grafů očekávám ve stanoveném 

termínu (do konce tohoto týdne) na e-mailové adrese masek@zsholysov.cz.  

 

Mluvnice 

Souvětí 

1) Nejprve si ještě zopakujte grafické znázornění vět jednoduchých. Podívejte se v učebnici na 

stránku 83 a ve cvičení 4 najděte jen jednoduché věty (nikoliv souvětí!) a u nich si zkuste do 

sešitu opět udělat grafické znázornění. Rozpoznáte od sebe snadno větu jednoduchou a souvětí? 

2) Napište si do sešitů nadpis Souvětí a opište si pod něj hnědý rámeček na straně 84 nahoře. 

Zde si ověříte, zda jste opravdu ve cvičení 83/4 od sebe věty jednoduché a souvětí správně 

rozpoznali. 

3) Pak ve cvičení 84/2 opět rozlišujte věty jednoduché a souvětí a u souvětí vždy určete počet 

vět, ze kterých se tato souvětí skládají. Poznáte to samozřejmě podle toho, kolik v nich najdete 

přísudků/sloves v určitém tvaru. Věty a jejich určení si zapisujte do sešitu a přísudky 

podtrhávejte. 

Příklad první věty: Houpal se na židli a bez dovolení spadl. - souvětí, 2 věty 

4) Nakonec si ještě zkuste cvičení 85/4, což bude i slohový úkol. Spojte uvedené jednoduché 

věty v souvětí za použití vhodných spojovacích výrazů. To by pro vás mělo být poměrně 

snadné a zábavné.       

 

 

Sloh 

Dokončení příběhu 

Podívejte se do učebnice na stranu 138 na cvičení 1. Minule jste pracovali s pohádkou o 

ztracených dětech Jeníčkovi a Mařence, dnešní námět je trošku podobný. Popište příběh, který 

se vám s bratrancem stal v lese. Může být pravdivý nebo vymyšlený. První čtyři věty máte v 

učebnici zadané a vaším úkolem bude příběh dokončit. Začátek si z učebnice do sešitu opište 

a tam, kde končí, pokračujte ve vlastním textem. Každý z vás na konci bude mít svůj vlastní 

originální příběh, i když jeho začátek bude u všech z vás úplně stejný. Fantazii se meze 

nekladou, příběhy mohou být dobrodružné, legrační, strašidelné... přesně takové, jaké je bude 

chtít mít. 
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Literatura 

Karel Poláček: Bylo nás pět 

Minulý týden jste četli ukázku z knihy Bylo nás pět a psali jste si krátký zápis. Dnes nic číst 

nebudete, ale budete poslouchat! Podívejte se na pracovní list, který jsem vám vytvořil, 

poslechněte si ukázku z knihy Bylo nás pět a pracovní list vyplňte. Já vaše výkony oznámkuji. 

Je totiž potřeba, abych měl u vás známky i z něčeho jiného, než je jen mluvnice. A poslech by 

pro vás mohl být zábavnou a příjemnou změnou. 

Vyplněné pracovní listy prosím zaslat na e-mailovou adresu masek@zsholysov.cz nejpozději 

do konce května (do 31. 5. 2020). 
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